

ИЗВЕСТИЯ

● 28 июля 1993 года,
среда
● № 140 (23995)
В РОЗНИЦУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА
Газета выходит с марта 1917 года

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНСТВ

Авантюра с обменом денег: ГЕРАЩЕНКО УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ВЫСШИЕ ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА СТРАНЫ БЫЛИ В КУРСЕ ДЕЛА

Иван ЖАГЕЛЬ, «Известия»

Ситуация с обменом старых купюр новым поводом для политических столкновений в России. Учитывая негативную реакцию населения, обе ветви власти заметно дистанцируются от этой акции, и обозначают роль властей преследующих в осуществлении мероприятий может только один человек — председатель Центрального банка России Виктор ГЕРАЩЕНКО.

Во вторник утром нам удалось связаться с председателем Центробанка по телефону и задать интересующие нас вопросы. И прежде всего, как он расценивает повешение во всех средствах массовой информации заявления парламентской коалиции реформ о том, что на состоявшейся 26 июля встрече В. Черномырдина и В. Геращенко, на которой присутствовал ряд народных депутатов, председатель Банка России якобы «сделал утверждение, что в субботу, 24 июля, до начала акции по обмену денег, этот вопрос был полностью согласован с Р. Хасбулатовым и его заместителем Ю. Вороничиным?»

По мнению В. Геращенко, депутаты из коалиции реформ явно не разобрались в сути вопроса. Потому что о начале изъятия старых банкнот было оповещено в ночь с 23 на 24 июля и согласовывать что-либо утром в субботу было уже просто бессмысленно. Когда же мы попытались уточнить, означает ли это, что Р. Хасбулатов ничего не знал о готовящемся обмене денег, что, собственно говоря, следует из телевизионного выступления спикера в понедельник, председатель Центробанка сказал буквально следующее:

— Надо точно воспринимать формулировки. Председатель парламента говорил о том, что осуществляемые мероприятия не согласованы с Верховным Советом России. Но это не значит,

председатель Центробанка, он не бросился «сдавать» всех организаторов акции и не перекладывал ответственность за нее на других лиц, еще раз подчеркнув, что идея провести изъятие старых банкнот родилась и прорабатывалась в руководстве банка. В то же время В. Геращенко высказался против того, чтобы сложившаяся ситуация использовалась в политической борьбе, поэтому в конце нашей беседы он все же заявил достаточно однозначно: «Высшие должностные лица страны были в курсе этого дела».

По мнению председателя Центробанка, переводя проблему в политическую плоскость, средства массовой информации, политические группировки уводят всех от экономической сути дела. А она заключается в следующем: существующая денежная система не соответствует требованиям экономики, не позволяет успешно контролировать денежную массу. Россия постоянно ощущает наплыв рублей из стран ближнего зарубежья, многие из которых не выполняют соглашений, заключенных в области денежного хозяйства. И защитить российских граждан от этого как раз и является обязанностью Центробанка.

В то же время В. Геращенко признал, что начало акции по изъятию старых банкнот создало непростую ситуацию в стране и ущемило интересы многих российских граждан. Он уверен, что все эти проблемы решаемы, и необходимые корректировки уже производятся. Ну что ж, можно согласиться с тем, что корректировки способны разрядить обстановку, однако неужели нельзя было заранее предусмотреть все возможные ситуации?

Очень много разговоров было в прессе и на телевидении о том, что вице-премьер Анатолий Чубайс занял резко негативную позицию в отношении обмена денег, когда этот вопрос был вынесен на заседание правительства в прошедшую пятницу вечером. Однако, по словам В. Геращенко, А. Чубайс только выразил сомнения в целесообразности установления двухдневного срока в проведении этой акции и предложил увеличить его.

Кстати, если быть объективным, то нельзя не отметить, что, несмотря на сложное положение, в котором оказался сейчас

(Другие материалы о скандальном обмене денег — на 2-й стр.)



Рисунок Константина КУКСОВА.

НА ТАДЖИКско-АФГАНСКОЙ ГРАНИЦЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПЕРЕСТРЕЛКИ



Николай БУРБИГА, «Известия»

Обстановка на заставах Московского погранотряда в Таджикистане остается по-прежнему напряженной. Как сообщили в пресс-центре пограничных войск, 26 июля 11-я погранзастава была подвергнута нападению совместными силами оппозиции и моджахедов.

По нападению был нанесен огневой удар артиллерией 201-й МСД. Нападавшие отошли в табыл обстреляв пограничный вертолет. С пятью пробоинами в левом плече удалось совершить по боевикам в районе развалин вынужденную посадку на 10-й Вари, где, по предположению пограничников, скопилось мно-

го стрелкового оружия и минометной артиллерии. Из этого опорного пункта в табыл обстреляв пограничный вертолет. С пятью пробоинами в левом плече удалось совершить по боевикам в районе развалин вынужденную посадку на 10-й Вари, где, по предположению пограничников, скопилось мно-

го стрелкового оружия и минометной артиллерии. Из этого опорного пункта в табыл обстреляв пограничный вертолет. С пятью пробоинами в левом плече удалось совершить по боевикам в районе развалин вынужденную посадку на 10-й Вари, где, по предположению пограничников, скопилось мно-

27 июля в расположение Московского погранотряда группы российских войск в Таджикистане вылетает группа сотрудников Главной военной прокуратуры РФ. Они примут участие в расследовании обстоятельств трагедии, случившейся 13 июля на 12-й погранзаставе. Военным юристам, в частности, предстоит установить степень ответственности лиц начальствующего состава пограничных войск и Вооруженных сил России, в функции которых входило обеспечение надлежащих условий службы военнослужащих.

Тбилиси и Гудаута приступили к подписанию соглашения о прекращении огня

Бесик УРИГАШВИЛИ, «Известия»

Подписание соглашения о прекращении огня в зоне грузино-абхазского конфликта, возможно, состоится 27 июля в Сочи. Об этом на заседании грузинского парламента заявил Эдуард Шеварднадзе.

По словам грузинского лидера, в беседе по телефону в понедельник вечером Борис Пастухов, который находится в Гудауте, сказал ему, что гудаутская сторона в принципе согласна с условиями соглашения о прекращении огня и у абхазских лидеров имеются лишь стилистические поправки к тексту документа.

Что за стилистические поправки, сказал Шеварднадзе, мы еще не знаем, однако наша делегация отправляется сегодня в Сочи и ознакомится с этими

изменениями. В случае, если они устроят грузинскую сторону, соглашение непременно будет подписано. Как сообщил Э. Шеварднадзе, грузинскую делегацию на этой встрече будет возглавлять спикер парламента Грузии Вахтанг Гоговадзе. В Сочи прибывает также министр иностранных дел России Андрей Козырев, который поставит свою подпись за Российскую Федерацию, являющуюся посредником в этих переговорах.

(Окончание на 2-й стр.)

Вспышка насилия на юге Ливана угрожает мирным переговорам по Ближнему Востоку

Алексей ПОРТАНСКИЙ, «Известия»

Ожесточенные боевые действия вновь развернулись в районе ливано-израильской границы. В результате израильских бомбардировок юга Ливана с воскресенья число убитых там на утро 27 июля составило 40 человек, ранено более ста. С израильской стороны убито двое военных, двое гражданских, 24 человека получили ранения.

Налеты израильской авиации на юг Ливана особенно усилились в ночь с понедельника на вторник, после обстрела из «катюш» севера Израиля и оккупированного им пограничного района.

Саудовская Аравия, Йемен, Иордания, Сирия, Катар и Ирак осудили предпринятую Израилем операцию под названием «сведение счетов». Прекращение боевых действий в скорейшие сроки потребовала Франция. Глубокою озабоченность эскалацией насилия в регионе выразил генеральный секретарь ООН Бутрос Бутрос Гали, призвавший обе стороны к проявлению сдержанности.

Начатая Израилем в 1978 году оккупация участка территории на юге Ливана с целью обезопасить свои северные границы от налетов боевиков исламистской организации «Хезболла» и экстремистских палестинских группировок, периодически приводит к вспышкам боевых действий в этом районе.

Ливан в принципе выражает (Окончание на 3-й стр.)

РОЛТЕКС
НАШИ БУМАЖНЫЕ РУЛОНЧИКИ (одно- и двухслойные):
● для калькуляторов ● кассовых аппаратов (импортных и "Ока")
● телетайпов, телефаксов, принтеров и телефаксов.
ЭТО НАДЕЖНОСТЬ И ДОЛГОВЕЧНОСТЬ ВАШЕЙ ТЕХНИКИ!
Поставка изготовителем — в 24 часа. Самые низкие цены!
Адрес: Москва, Дурова, 26, корп. 1
Тел.: (095) 288-97-82, факс: (095) 284-3358
Санкт-Петербург: (812) 291-28-56, (812) 293-15-01

ТЕХНИКА
ДЛЯ ДОМА И ОФИСА
СПЕЦИАЛЬНЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
В ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ТОРГОВЛИ.
Видео-, аудио-ортехника:
SONY, JVC, SHIVAKI, ORION, Olivetti, Canon.
Удачная покупка — Ваша встреча с САМОС
Оптовые поставки и розничная продажа. Позвоните сегодня!
Тел.: (095) 244-70-65, 244-01-63, 244-71-05.
Москва, Смоленская наб., д. 2а.

СТАИЛ-БАНК
Обмен СКВ
оптом и в розницу.
Без выходных,
с 10.00 до 21.00.
Гибкий курс!
Тел.: (095) 254-93-30
Москва, ул. Б. Брестская, 42

шоколадные
ИЗДЕЛИЯ **МАРС, СНИКЕРС, БАУНТИ**
WRIGLEY'S SPEARMINT
жевательная
РЕЗИНКА
В МОСКВЕ 111-75-10, 111-94-92 ФИРМА «ОТА»

ВЛАСТИ ТЮМЕНИ — ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ МИНИМАЛЬНОЙ ЗАРПЛАТЫ

Малый совет Тюменского городского Совета народных депутатов отказался принять к исполнению решение Верховного Совета РФ о повышении минимальной заработной платы работникам бюджетных организаций.

Как сообщили в пресс-центре Совета, такая позиция вызвана тем, что в городском бюджете нет денег. Его дефицит только в третьем квартале этого года составляет 4,5 млрд. рублей. А для выполнения решения Верховного Совета нужно еще 4 млрд. рублей. В то же время из-за нехватки средств в городе прекращены часть работ по благоустройству и строительство некоторых социальных объектов. У учителей, медиков, работников культуры и других бюджетных сфер минимальная заработная плата пока остается прежней — 4 тыс. 275 рублей.

РИА.

ПОДСЧИТАНЫ ПОТЕРИ ОТ ЗАБАСТОВКИ В ДОНБАССЕ

Непосредственное участие в недавней забастовке в Донбассе приняли 175 предприятий и организаций.

В среднем численность бастовавших составила 121,6 тысячи человек. В результате простоев недоодано продукции и не выполнено работ на сумму 57,9 миллиарда карбованцев, существенно упала успеваемость, из-за недопоставок топлива металлургические заводы, предприятия черной металлургии, энергетики... И при всем этом работникам, принявшим участие в забастовке, выплачено более пяти миллиардов карбованцев.

Украинформ — ТАСС.

В СРЕДУ РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА ПЕРИОДИЧЕСКИХ ИЗДАНИЙ БУДЕТ ВОЗОБНОВЛЕНА

Об этом сообщили в Роспечати, пояснив, что во вторник газеты не были развезены в киоски из-за отсутствия разменной монеты. В связи с Указом президента «Об обеспечении нормального функционирования денежной системы Российской Федерации», который оставляет в обращении до конца августа денежные знаки достоинством 1, 3, 5 и 10 рублей, проблема розничной продажи периодических изданий снята, сказали представители Роспечати.

ИТАР — ТАСС.

ВОЕННЫЙ ПРОФСОЮЗ ПРИКАЗАЛ ДОЛГО ЖИТЬ

Андрей Гоптарь, возглавляющий президиум независимого профсоюза военнослужащих, объявил о его самороспуске.

«В современных условиях нам так и не удалось создать эффективно действующий союз военнослужащих. Основная причина в том, что большинство из тех, кто вошел в руководящий состав, спекулировали на дефиците о необходимости социальной защиты военнослужащих, однако сами, к сожалению, были далеки от этих вопросов», — заявил Андрей Гоптарь.

Николай БУРБИГА, «Известия».

У НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ АРМЕНИИ СВОИ ГЕНЕРАЛЫ

Президент Армении Левон Тер-Петросян утвердил закон об установлении классовых и специальных званий для работников государственной налоговой инспекции республики.

Наивысшую ступень иерархической лестницы будут занимать государственные советники. Что касается специальных званий, то их диапазон — от младшего лейтенанта до генерал-майора налоговой службы. Оперативному составу налоговой инспекции предоставлено право ношения личного оружия, а в соответствии с присвоенным званием им предусмотрена и надбавка к зарплате.

Сергей БАБЛУМЯН (Ереван), «Известия».

СВЕЖИЕ ФРУКТЫ - КРУГЛЫЙ ГОД
БАНАНЫ И АПЕЛЬСИНЫ
РЕГУЛЯРНЫЕ КРУПНООПТОВЫЕ ПОСТАВКИ
УРОЖАИ КРУПНЕЙШИХ ПЛАНТАЦИЙ МИРА
ТОРГОВАЯ ФИРМА **ТОРТО**
Телефоны: (095) 267 81 80
(095) 267 54 92, (095) 265 06 90

АО «Белка» предлагает **КАЛЬКУЛЯТОРЫ CITIZEN**
бухгалтерские, настольные, карманные, с печатью, а также «мек-пиронные» записные книжки, бизнес-папки, карманные телевизоры.
Адрес: Москва, ВВЦ (ВДНХ), павильон «Центральный».
Телефоны в Москве: 181-73-14, 216-12-68.

ЗА УБИТУЮ ВОЛЧИЦУ — 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Волки и вороны «объявлены вне закона» на всей территории Комсомольского района в Хабаровском крае.

Администрация района выделила средства на поощрение охотников: за убитую волчицу выплачивается 10 тыс. рублей, а за 30 ленок вороны 100 рублей. «Я считаю, что это — правильное решение», — сказал заместитель председателя Комитета экологии администрации края В. Скачков. Тури ворон заполонили парки и сады не только в районе Комсомольска. Вороны уничтожают все живое вокруг себя. Эта же проблема касается и волчьих стай, которые стали в наших местах угрозой для других животных.

РИА.



Рис. П. СИГУТЫ.

В России и ближнем зарубежье продолжает аукаться акция Центробанка

Валерий КОНОВАНОВ, «Известия»

Судя по сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств, указ президента России о нормальном функционировании денежной системы значительно изменил обстановку на местах. Для многих людей увеличение лимита обмена решило все проблемы. Однако казусных ситуаций и неразберихи в связи с акцией Центробанка по-прежнему хватает.

Для тысяч отдыхающих на курортах Каминиов, особенно из дальних регионов России и ближнего зарубежья, сообщает наш корреспондент Николай Гитчин, проблемы остаются. Лимит в сто тысяч их не решает. Билеты на самолеты сейчас дороги. А какой удар ждал тех, кто приехал в санаторий, доверившись объявлению о возможности покупки путевки на месте! Ведь каждый привез никак не меньше 150 тысяч — такова стоимость путевки. Люди ехали за здоровьем, а получили стресс.

Лишь к середине дня в члтинском отделении Сбербанка, сообщает корреспондент ИТАР-ТАСС, поступил указ президента. Эта задержка документов создала в работе с клиентами еще больше конфликтов. Ведь кто-то уже обменял деньги и получил отметку в паспорте, а теперь вновь приходится менять деньги.

А вот в райцентре Лиски Воронежской области ни до, ни после указа особых волнений, по сообщению ГИА, не наблю-

дось. Причина — весьма неординарное решение районной администрации, которая на время всеобщих волнений установила в городе «коммунизм». Спокойствие наших людей на дороге, — сказал глава администрации Виктор Шевцов. — Потому мы решили: пассажирский транспорт пусть работает бесплатно, в магазинах хлеб и молоко пусть отпускают без денег — люди свои завтра отдадут. День прошел спокойно, и мы практически ничего не потеряли.

В странах ближнего зарубежья на акцию Центробанка России реагируют по-разному, хотя везде предпринимаются защитные меры для своего населения. Как сообщил из Ашхабада наш корреспондент Владимир Куликов, на Ветуринском совещании депутатов Меджлиса, руководителей администрации, министерств и ведомств было принято решение ускорить введение собственной валюты маната. Скорее всего, она будет введена в октябре. Пролонгирован на совещании об-

разами туринского маната, президент С. Низов подчеркнул: курс валюты будет равен доллару США. Товары в республике будут теперь отпускаться по предъявлению паспорта только гражданам Туркменистана, а денежные знаки 1991—1992 годов будут иметь хождение в республике до введения маната.

Наш корреспондент Светлана Гамова передает, что руководители Молдовы и администрации Приднестровья совместно обсуждали финансовую ситуацию. По сведениям из источников, близких к правительству, Молдова предложила своему восточному региону ввести в обращение молдавские купоны, подготовив тем самым дорожку для. От этого руководители Приднестровья отказались. Похоже, из экономической ямы каждый из регионов Молдовы намерен выбираться самостоятельно. В Тирасполе, судя по всему, собираются установить в обращении купюры 1991—1992 гг. Здесь принято решение о мерах по укреплению таможен. Это придется сделать и Молдове, чтобы прекратить вывоз своих товаров и денег.

Российская денежная реформа застала врасплох Украину, хотя в принципе ее здесь ожидали. Как сообщает Ирина Погодина, только в Национальном банке Украины скопилось свыше 11 млрд. рублей. Правительство Украины приняло решение о запрете приема украинскими

Сергей ЛЕСКОВ, «Известия»

В вторник, 27 июля, в парламентском центре Верховного Совета России начало работу Всероссийское экономическое совещание. По замыслу организаторов, это совещание должно вынести дискуссию по важнейшим проблемам экономической реформы из кабинетов политиков в широкое общество.

Совещание рассматривается как продолжение недавнего «круглого стола» по выработке рекомендаций к программам антикризисных мер и развитию реформ в России. В начале июля председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов и премьер-министр В. Черномырдин по результатам этого «круглого стола» подписали Декларацию общенационального согласия. Однако первой сенсацией Всероссийского совещания стало отсутствие на нем руководства Совета министров. Один состав президиума говорит о многом: А. Руцкой, Р. Хасбулатов, В. Соколов, В. Исламханов, В. Герашенко. Как прокомментировал заместитель председателя Верховного Совета Ю. Воронин, в последние два-три дня начались «политические игры», в результате чего правительство не почтило своим присутствием совещание.

Но уже доклад, произнесенный Р. Хасбулатовым, дал примерное впечатление о причинах отсутствия правительства.

ПРОЦЕСС ПРИВАТИЗАЦИИ ВОССТАНОВЛЕН

Игорь КАРПЕНКО, «Известия»

Вечером 26 июля Анатолий Чубайс срочно собрал журналистов в Госкомимущество, где на коротком брифинге познакомил их с новым Указом «О дополнительных мерах по защите права граждан России на участие в приватизации».

Заместитель председателя Совета Министров, председатель Госкомимущества весьма кратко поздравил собравшихся с содержанием указа, хотя даже в этом, на мой взгляд, не было необходимости: он практически полностью восстанавливает всю систему мер прежнего указа № 640, действие которого было приостановлено парламентом, который по чисто формальным признакам направил его для проверки на конституционность в Конституционный суд. Новый подтвержден те же сроки реализации акций и 29 процентов их обязательного выставления на чужовые аукционы, та же поддержка ценовой приватизации, жесткие сроки акционирования и т. д.

Собственно, это особо и подчеркнул Анатолий Чубайс, сообщив, что его распоряжением указ доведен до исполнителей — комитетов по управлению имуществом, и никаких разъяснений механизма действия нового указа не потребовалось. «Мы посмотрели прежний документ и внесли в преамбулу распоряжения единственную поправку: вместо «в соответствии с указом президента № 640» следуют читать: в соответствии с указом президента № 1108 от 26 июля 1993 года».

Такая поправка, конечно, не изменила сути, но зато позволила избежать ссоры с парламентом. Конституционный суд пока никак не отреагировал на весьма острую ситуацию, затрагивавшую интересы десятков миллионов граждан. Впрочем, если бы это произошло, ситуация была бы совсем другой.

Чувствуются крупные производственные объединения. Спикер заявил, что руководимый им Верховный Совет запугать невозможно, парламент наведет порядок в управлении страной. Последнюю сессию ВС, печально известную явдом провоцирующим

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРОХОДИТ БЕЗ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В своей манере спикер призвал к консолидации российского руководства, всех сил общества и тут же язвительно и грубо отозвался о своих оппонентах. Его стоишь так бы фразы в отношении Е. Гайдара: «Совсем запутали парня». Р. Хасбулатов заверил, что в правительстве, и в Верховном Совете имеются мощные силы, которые хотели бы исчерпать искусственно раздуваемый конфликт. В то же время он обвинил своих оппонентов в маниакальной приверженности монетаристской политике, в том, что под видом приватизации выкор-

Украинские и российские парламентарии «добились» в переговорах по Севастополю нулевого результата

Ирина ПОГОДИНА, журналист

Мнение главы украинской делегации А. Матвиенко в межпарламентской комиссии Украины и России, работавшей в Киеве 26 июля, таково: «Севастопольское постановление» только усилит неблагоприятное отношение украинских политиков и государственных деятелей к трояственному экономическому союзу. Не менее отрицательно скажется постановление ВС РФ и на отношении Украины к ратификации договора «Старт-1».

Переговорный процесс же не прерывался, а, напротив, будет продолжен. На вопрос корреспондента «Известий» к члену российской делегации С. Бабурину, не опасается ли он, что «город русской славы», став объектом раздора, может послужить причиной большого позора как бывшей Российской империи, так и русской нации в целом, народный депутат ответил: «Я считаю, что Севастополь, город русской славы, Россия никогда и никому не продавала и не отдавала — его захватывали англичане и французы, но немцы сейчас вокруг Севастополя разворачивают сражение, даже полевую армию».

Курултай крымских татар

Николай СЕМЕНА, журналист

27 июля в Симферополе начала работу вторая сессия Курултая крымских татар. В ней принимают участие 275 депутатов. Меджлис во главе с Мустафой Джемилевым еще в 1991 году провозгласил себя высшим представительным органом крымских татар и заявил о непризнании Верховного Совета Крыма, который в свою очередь заявил о неконституционности курултая.

На пресс-конференции в каунессии делегат курултая и член меджлиса московский ученый Рефат Аппазов высказал уверенность, что «созданная и созданная меджлиса не являются попыткой создания параллельной власти... это акт самоопределения народа, который не нуждается в подтверждении и регистрации». Члены меджлиса неоднократно заявляли, что решение проблем Крыма, Севастополя и Черноморского флота только Украиной и Российской Федерацией без участия крымских татар и их представительных органов обречено на провал.

В магазинах старые деньги берут. А в СБЕРБАНКАХ ПО-СТАРОМУ: ПОСЛЕ УКАЗА ЖДУТ ПРИКАЗА

Людмила ИВЧЕНКО, «Известия»

В центре столицы, обильном магазинами и киосками, мы сделали несколько наблюдений, как говорится, не отходя от кассы.

В гастроном «Емисевский» принимают всю «мелочь» старыми — до десяти рублей. Хотя в этот час в магазине против обывателя малолетнего, у касс постоянно заторы — нет сдачи. «Очень трудно, — жалуются кассиры, — разменных денег дали немного, они все уже разошлись. Кто люди принесут, тем и сдаем сдачу. Или предлагаем взять чего-нибудь на 20 граммов больше или меньше...» В магазине готовой одежды и галстеров «Паташа» тоже принимают старые трехки, пятер-

и лишь в продовольственном магазине «Армения» проблем со сдачей не оказалось. «20 рублей дам, — заглянув в ладонь кассир, — говорю кассир. — Пятьдесят? — снова порывшись в монетах, — сдам. Это вчера не могла. Говорила людям, что буду им должна. Многих не устроило. Тогда предложила: Пусть будет за вами. Только занесите. Не знаю, отдадут ли, но рублей 400 мне, наверное, должны».

Зато у Сбербанка в отличие от магазинов и киосков очереди не убавятся. У Тверского отделения Сбербанка № 7982/0524 в очереди записывается при мне 232 человек. У двери охранник регулирует порядок. — Изменилось ли что в связи с указом президента? — говорит старший кассир Н. Самсонова. — После указа, 10 тысячные купюры правда, обмениваем без ограничений, телефоннограмму получили. Все остальное, как прежде, «потоком» обмена 35 тысяч, остальное — на депозитный счет. Относительно купюр от рубля до десяти никаких указаний не имеем и к оплате их не принимаем. Указ указом, но должны быть и документы или хотя бы устные указания из банка. А мы таких распоряжений пока не получили. Может быть, потом объявят.

Терапия после шока

Реакция Бориса Ельцина на конфискационные меры Центробанка не вполне соответствует ожиданиям общества

Валерий ВЫЖУТОВИЧ, «Известия»

Указ президента России, увеличивающий продолжительность и предельную сумму обмена старых денежных купюр, по своему воздействию на потрясенное общество подобен терапии после шока: уже легче, но еще болит.

Не так то скоро народ оправится от удара по своим сбережениям. А от удара по такому дню для запасам доверия к власти скоро ли оправится власть? Знаки внимания к народу и долговые обязательства перед ним, выписываемые в обращении Кредком, отныне будут обесцениваться со скоростью, опережающей денежную инфляцию. Чему, надо признать, в данной чрезвычайной ситуации поспособствовал и президент. Волю или неволю — не имеет решающего значения. Если Ельцин знал о внезапном и вероломном изъятии денег старого образца — значит был с этим согласен? А не согласен — отчего бездействовал? Если же не знал (хотя председатель Центробанка Виктор Герашенко утвержда-

ет, что по крайней мере ближайшее окружение президента располагало такой информацией), то почему не наказаны те, кто обязан был доложить? Ответы на эти вопросы следовало дать уже в субботу, когда страна беспомощно и безнадежно металась между сберкассами и магазинами. Увы, и в этот день, и в воскресенье президент безмолвствовал. Зато выгодный для политика случай показать себя народным заступником использовал Руслан Хасбулатов.

Политический капитал на этой денежной операции заработал и Генеральный прокурор России Валентин Степанков, расторопное опротестовав решение Центробанка. И только когда политические противники президента, включая лидеров Фронта национального спасения (какой, одна-

Тбилиси и Гудаута приступили к подписанию соглашения о прекращении огня

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Шеварднадзе заверил парламентариев, что грузинская сторона предпримет все, чтобы избежать каких-либо недоразумений на фронте. Он дал поручение министру обороны Грузии Георгию Каркаршавили немедленно вылететь в Сухуми и принять там все необходимые меры для предотвращения штурма города. Грузинский лидер проинформировал парламентариев, что техническая группа ООН, находившаяся в зоне конфликта, отбыла сегодня в Нью-Йорк, где пред-

ставит генеральному секретарю ООН свои соображения по различным группам наблюдателей. По личной просьбе Шеварднадзе техническая группа размещения будет просить генерального секретаря увеличить количество наблюдателей в два-три раза. Кроме того, завтра в Тбилиси прибывает личный представитель Британца Гали Эдуард Бруннер для обсуждения вопроса о введении в зону конфликта миротворческих войск ООН. Вместе с тем Эдуарду Шеварднадзе предстоит сегодня трудный день в Тбилиси. С утра немиримая оппозиция попытается провести митинг на проспекте Руставели. Около 300 человек из числа сторонников бывшего президента Грузии Звиада Гамсахурдиа попытались устроить сидячую демонстрацию протеста перед старым Домом правительства. Однако были разогнаны грузинской полицией. Митинг протеста собирается проводить также лидер парламентской оппозиции Ираклий Церетели. В связи с этим на площади Республики стянуты большие силы милиции и внутренних войск. Атаку на заключение соглаше-

КОМПЬЮТЕРЫ МАРКИ "ЛЭНД" и сетевое оборудование Arcnet, Ethernet, Novell 3.11 (rus/lat).

Москва, ул. Воронежская, д. 24, стр. 2, АО "ЛЭНД" (м. "Домодедовская"). Факс: 398-49-66. Тел.: 343-11-85 (4 линии), 343-24-30 (5 линий).

Наши цены выгодны для всех! ТЕХПРОМСОЮЗ проводит летне-осеннюю распродажу импортной обуви:

- туфли женские модельные;
- ботинки мужские утепленные.

Предлагаем:

- пальцы (США);
- купальники (Израиль).

Обеспечим доставку товаром железной дорогой в любой регион России. Звоните: (095) 123-63-44, 390-64-28, 127-91-04 Факс: 1231533

Фирма "SUNRISE"

Компьютеры:

AT 286, 12 MHz	472USD
AT 386-SX, 25MHz	727USD
AT 386/7-DX, 40MHz	927USD
AT 486-DX, 50MHz	1520USD

Принтеры: CPF-136(R) 145USD, EPSON FX-1000(R) 328USD, HP LaserJet IV-L 845USD

НЕМЕДЛЕННАЯ ПОСЛАНКА ОПТОВЫЕ СКИДКИ ЛОКАЛЬНЫЕ СЕТИ ЛЮБАЯ КОНФИГУРАЦИЯ

Телефоны: Москва: Центральный офис: (095) 185-88-13, 160-4532. Региональная продажа за наличный расчет (ВЛНХ): (095) 216-14-61. Региональные представительства (розничная продажа): Санкт-Петербург: (812) 312-94-84. Ростов: (812) 66-64-324. Екатеринбург: (343) 34-64-74.

УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЛЯ ВАШЕЙ КАРЬЕРЫ! Эксклюзивный дистрибутор итальянской одежды GENTILE TUBANO & SPINAZZINI и GIANNI VERSACE JEANS объявляет конкурс на должность генерального менеджера

Необходимы опыт работы по импорту, оптовому торговле и маркетингу не менее двух лет, высшее образование, знание английского языка, организаторские способности. Подробные резюме с указанием координат для обратной связи просить доставить по адресу: 123038 Москва, пр-т Маршала Жукова, 7, к. 2, АО "Торгполи и Кредит".

СAGAN COMPANY

ЕВРОПЕЙСКИЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

ТЕННОКС

БЕЗОПАСНОСТЬ ПО МИРОВОМУ СТАНДАРТУ

НАДЕЖНЫЙ И ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПАРТНЕР

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН, ФАКС: (3272) 50-18-93

ПРОФИТ предлагает в розницу и оптом со склада в Москве ПИВО ДАТСКОЕ И НЕМЕЦКОЕ «Carlsberg», «Tuborg», «Elephant», «Darguner Klosterbrau», «Stier» в банках 0,33 л.

Если где-то есть дешевле, идите туда... Москва, ул. Киршичская, Телефон: 41, 9-й эт. (095) 366-34-78

САЛОН ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРОВ "DATAMINI"

Тел.: (095) 150-82-12, 150-82-18

Компьютеры с шиной ISA/EISA/VESA. Модульные компьютеры MULTiflex Notebooks. Системы Multimedia и новинки периферии. Принтеры и расходные материалы. Сетевое оборудование.

КОНФИГУРАЦИЯ НА ЗАКАЗ. Когда Вы в салоне — для нас нет других заказчиков!

Москва, Ленинградское ш., 18, (ст. метро "Войковская")

«Офисные АТС, от 8 до 288 номеров» «Новые телефоны» «Телефоны, автоответчики» «Копировальные техники» «Видео-аудиотехника»

Рассмотрите некоторые наши цены

Панasonic

Телефоны: КХ-72345 \$32, КХ-72335 \$32, Автоответчик КХ-72470 \$120, КХ-72432 \$120, Таефоника: КХ-9130 \$439, КХ-9230 \$509

Офисные АТС: КХ-730810 \$485, КХ-761610 \$255, КХ-732311 \$245, DMS 72 (14/24) \$495, DMS 96 (24/72) \$1695, КХ-7336 (80/256) \$2780

Копировальные техники: PP-1780 (17 кол./мин) \$2162, PP-3380 (33 кол./мин) \$3162, TV 2118 \$415

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕФОН: Тверская, 7; тел.: 201-9404; 201-9498. ОФИС НА ПАТРИАРХИИ: ул. А. Мичуринская, 4; тел.: 290-6690; 290-2457. ИЗМАЙЛОВСКОЕ ШОССЕ, 49а (м. "Измайловский парк"); тел.: 144-7877; 144-7844; 144-1972; 144-3780; 144-2234-24.

Поставка на условиях CIF Москва при объеме заказа не менее \$10000.

Эдуард КУБАРЕВ, председатель Верховного Совета Чувашской Республики

В ходе конституционного процесса, в ходе обсуждения будущего российского устройства на грёбень вышло немало сложных вопросов в понимании таких понятий, как национальная республика, край, область, взаимоотношения между ними.

Уравнительное словечко «регионы», конечно же, никого не уравнивало, споры, и довольно серьезные, продолжают. Задумываемся и мы в Чувашии о месте нашей республики в составе России, и у нас подходы к этой проблеме весьма сложные, разноречивые, отражающие точки зрения различных политических течений.

Вместе с тем мысли, которыми хотелось бы поделиться здесь с читателями, не только мои личные — они отражают мнение и большинства депутатского корпуса, и широких слоев населения.

Чувашская Республика, до установившегося ныне диспаритета цен между сырьем и промышленными товарами, никогда не была дотационной: перечисляемые ею в вышестоящие бюджеты средства были большими, чем возвращаемые по различным каналам ассигнования.

В этой ситуации при желании можно было бы привлечь всеские основания, чтобы встать в позу и предъявить жесткие, ультимативные претензии к центру — и к президентскому аппарату, и к Верховному Совету, и к правительству.

Перечень вопросов легко продолжить. Но в позу ни в целом Чувашская Республика, ни ее руководство не встает. Эти несуровности мы не прчем, работаем по ним и в Верховном Совете, и в правительстве. Спорим, что называется, доказываем. Что-то получается, что-то не всегда.

В целом это представляется как нормальный процесс сотрудничества, притирки, совместной работы по построению государства и сожительству внутри него.

И пишу об этом потому, что — пусть не обижаться на меня будут — в выступлениях некоторых руководителей с мест, многих российских депутатов преобладают индивидуальные требования, амбициозные, потребительские отношения к центру.

А ведь такой подход — это вчерашний день, к тому же уродливо помноженный на сегодняшние демократические возможности. Того центра, от которого зависело строительство новой школы в отдаленной деревне, сегодня нет. Но нет и прежних беспартийных ориентиров.

Переданные на места права породили и новые обязанности, тут уж ничего не попишешь. Новые подходы неизбежно требуют и новой политики сотрудничества, взаимоотношений.

Вертикали и горизонталы невозможны. Доверие — база построения новой политики взаимоотношений. В этом плане многим крайне необходимо переступить через себя. Особенно важно это сейчас, когда наступает решающий этап политической трансформации общества: то есть предстоит принять окончательный текст проекта новой Конституции Российской Федерации, обсудить его, парафировать на местах и найти вариант его легитимного принятия.

Пусть останутся споры и твердые, последовательные отстаивание интересов сторон, но при взаимном доверии, при взаимопонимании партнеров, уверен, удастся не дать развиться центробежным тенденциям, не позволить усилиться противоречиям между субъектами Федерации, наконец, найти то балансир, с помощью которого можно будет пройти путь принятия Конституции до конца и быстрее. Да, быстрее. В конце концов понятно, что без России никто не проживет, что рано или поздно все шестеренки огромного механизма притрутся друг к другу.

Но вот это «рано или поздно», затравливание и есть то самое, что мешает сегодня миллионам россиян нормально налаживать свою новую жизнь. Фактор времени приобретает вес в геометрической прогрессии.

Есть и другое соображение, придающее доверию, взаимопониманию значение основы сегодняшнего политического процесса. Если мы все будем только на позициях жесткого отстаивания

своих региональных интересов, если не сумеем чем-то и поступиться, вполне возможен переход власти к оппозиции. В принципе в этом бы не было ничего плохого, если бы реформы уже были завершены, заработала новая экономика, а власть и оппозиция расхлослись бы во взглядах об управлении этой новой экономикой.

В конце концов политическая борьба — признак здорового общества. Иное — сегодня. Упустить время, потраченного на проявление собственных характеров и амбиций — дать шанс оппозиции если и не вовсе перекрыть ход реформ,

то существенно притормозить ход их развития. Россия — государство многонациональное. Здесь сложился свои исторические процессы, не учитывающие которые можно, только ломая ситуацию «через колено».

Национальным образованием сегодня приходится вместе с общероссийскими экономическими, политическими трудностями нести на себе нелегкий груз и своих проблем. К примеру, даже в Чувашии, имеющей 68 процентов коренного населения, до последнего времени терпелся язык. Больших усилий, в том числе и экономических, требуют развитие культуры, сохранение традиций. А ведь есть и нации, буквально борющиеся за выживание.

Когда национальные образования в ходе конституционного процесса говорят о необходимости особых прав, они при этом не хотят унизить, не про-

сить, предложивший предыдущую версию. Правление городского фонда имущества, увидев, что бюджет грозит потерей десятиков миллионов, поспешил заявить, что оно не утверждает инициативу, хотя основания для этого, прямо скажем, не очень убедительные. Фирмы-по-

лугом от объявленной первоначальной стоимости оборудования. На днях деликатную ситуацию вынужден был обсудить малый горсовет. Он поддержал решение правления фонда имущества, хотя аргументов в пользу законности утверждения инициативы конкурсу и депутатов не привелись. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Чтобы предотвратить от подобной неприятности в будущем, Малый совет внес изменения в порядок проведения конкурсов и аукционов. Теперь участники конкурса будут обязаны назначать новую цену размером не больше, чем на миллион превышающую предыдущую. В случае отказа победителя урон окажется не столь вели-

ким, если бы конкурсы и депутаты не прибавились. Расчет на то, что в случае рассмотрения вопроса в арбитражном суде будут учтены не только буква закона, но и житейская логика.

Advertisement for 'ВОСТОК-КАРДИ' watches. Includes an image of a watch face and text describing the company and its products.

Advertisement for 'ИРС' corporation. Offers meat and poultry products with home-style recipes. Includes contact information.

Advertisement for 'МСИ' shoes. Promotes cheap and quality footwear. Lists various shoe models and prices.

Advertisement for 'ПАРТИЯ' electronics. Offers Panasonic products like radios, TVs, and stereos.

Advertisement for 'МОДЕМЫ' (modems) from MaxCom USA. Promotes high-speed communication devices.

Advertisement for 'CITIZEN aurora' watches. Promotes high-quality, affordable timepieces.

Advertisement for 'ЕРМАК' food products. Promotes a wide variety of gourmet and everyday food items.

Advertisement for 'kami' computer components. Offers memory modules and processors.

Table titled 'Сообщение Центрального банка России' listing exchange rates for various currencies like the Dollar, Pound, and Euro.

ЛОВУШКА ДЛЯ ФЕРМЕРА. Закон не препятствует возрождению на селе «крестьянских» порядков

Сергей СУСЛИКОВ, «Известия»

Пять фермеров из Тавричского района Омской области в 1990 году создали сельскохозяйственный кооператив «Ивушка».

В 1993 году возникла новая коллизия: фермеры, к тому времени вставшие на ноги, решили засеять общее поле в последний раз, чтобы после уборки урожая разделить землю и пахать ее по-старому.

Вот такая история. При всей ее диалектике она грозит стать базисной уже в самое что ни на есть ближайшее время.

Николай ГРИТЧИН, «Известия»

Сенсационными стали итоги проведенного недавно в Ставрополе коммерческого конкурса в виде открытого аукциона торгов.

СГОВОР ПОЗВОЛЯЕТ ВЫКУПАТЬ ГОССОБСТВЕННОСТЬ ЗА БЕСЦЕНУ

Произошло это так. После ставки в два миллиона одна из покупателей назвала сразу сумму 180 миллионов. Конкурентов не оказалось, поскольку реальная цена определялась в два — два с половиной раза меньше.

Лидия ИВЧЕНКО, «Известия»

После памятной катастрофы на Дмитровском шоссе столицы Московской городской станция переливания крови приняла за 5 дней свыше 3 тысяч человек, сдавших свою кровь для помощи обожженным.

Донорство обречено, если за него будут штрафовать

— Это решение через прокуратуру мы, конечно, опротестуем, — говорит В. Садыхов. — Но в том же коллективе через СТК прошли положение о доплате 20 процентов за здоровые, показатель того служит постоянное пребывание на рабочем месте, отсутствие больных листов. Сюда в число надбавки каким-то образом попали и доноры — из за несчастья двух дней отдыха. Кто же после этого пойдет сдавать кровь — помогать ближнему?

Москва и Куала-Лумпур делают ставку на военное сотрудничество

Максим ЮСИН, «Известия»

Визит в Малайзию, предпринятый на прошлой неделе Андреем Козыревым, стал первой в истории поездкой главы дипломатического ведомства Москвы в эту страну.

Сегодня идеологических препятствий для сближения Москвы с Куала-Лумпуром не осталось. Визит российского министра прошел гладко — ни по одному из вопросов стороны не выявили серьезных разногласий.

качества, но и здоровье. А здорового человека охотнее берут на работу, охотнее или со льготами страхуют, у него есть право на бесплатное получение доз при препаратов крови. У нас другой менталитет. А служба крови держится на энтузиазме ее работников. К слову, почти все они — сами доноры, сдают кровь десятки раз. Почетные доноры — заместитель главного врача Московской станции переливания крови В. Беляев, заведующая выездным отделением Э. Козинцев, фельдшер М. Басенко и другие. Практически все сотрудники Рубцовской станции

СГОВОР ПОЗВОЛЯЕТ ВЫКУПАТЬ ГОССОБСТВЕННОСТЬ ЗА БЕСЦЕНУ

предприятий в РФ по конкурсу. Согласно этому положению, право на приобретение объекта в случае отказа победителя заключать договор купли-продажи получает участник конкур-

качества, но и здоровье. А здорового человека охотнее берут на работу, охотнее или со льготами страхуют, у него есть право на бесплатное получение доз при препаратов крови. У нас другой менталитет. А служба крови держится на энтузиазме ее работников. К слову, почти все они — сами доноры, сдают кровь десятки раз. Почетные доноры — заместитель главного врача Московской станции переливания крови В. Беляев, заведующая выездным отделением Э. Козинцев, фельдшер М. Басенко и другие. Практически все сотрудники Рубцовской станции

Донорство обречено, если за него будут штрафовать

— Это решение через прокуратуру мы, конечно, опротестуем, — говорит В. Садыхов. — Но в том же коллективе через СТК прошли положение о доплате 20 процентов за здоровые, показатель того служит постоянное пребывание на рабочем месте, отсутствие больных листов. Сюда в число надбавки каким-то образом попали и доноры — из за несчастья двух дней отдыха. Кто же после этого пойдет сдавать кровь — помогать ближнему?

Москва и Куала-Лумпур делают ставку на военное сотрудничество

Максим ЮСИН, «Известия»

Визит в Малайзию, предпринятый на прошлой неделе Андреем Козыревым, стал первой в истории поездкой главы дипломатического ведомства Москвы в эту страну.

Сегодня идеологических препятствий для сближения Москвы с Куала-Лумпуром не осталось. Визит российского министра прошел гладко — ни по одному из вопросов стороны не выявили серьезных разногласий.

Advertisement for 'ЕРМАК' food products. Promotes a wide variety of gourmet and everyday food items.

Advertisement for 'МОДЕМЫ' (modems) from MaxCom USA. Promotes high-speed communication devices.

Advertisement for 'CITIZEN aurora' watches. Promotes high-quality, affordable timepieces.

Advertisement for 'ЕРМАК' food products. Promotes a wide variety of gourmet and everyday food items.

Advertisement for 'kami' computer components. Offers memory modules and processors.



«ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ» И «МАТЕРЬ МИРА»

похищают детей, совершают финансовые аферы в псевдорелигиозной секте «Белое братство»

Николай БУРБЫГА, «Известия», Алексей ТРИГОРБЕВ, журналист

Весной этого года в правоохранительные органы на местах и в МВД РФ стали поступать письма с одной и той же просьбой: оградите, защитите детей от «белых братьев», найдите на них управу. Стало ясно: происходящее не просто чья-то «отдельная беда»...

УШЛИ И НЕ ВЕРНУЛИСЬ...

Лена жила в Киеве, Таня — в Ярославле. Обе из благополучных семей. Обе, так и не став совершеннолетними, покинули этот мир, оставив в памяти или укор родителям маленькие фото на паспорт.

Причиной их исчезновения была не смерть. Не закончилась школа, они ушли из дому, чтобы принять участие в обряде «белых братьев» и угодить за собой другим. Сегодня, как сообщают нам в МВД России, «братство» широко раскинуло и продолжает раскидывать свои сети. Свидетелем тому и все толстее папка с документами в МВД России.

ИЗ ДОКУМЕНТОВ МВД РФ:

22.01.93 г. Петр К., житель г. Первоуральска ушел из дому — со слов родственников, ранее принимал участие в обряде «белых братьев». Заведено уголовное дело.

20.03.93 г. Наталья М., 1978 года рождения, пропала без вести, оставив записку, что ушла служить господу...

ЮОАНН СВАМИ, ОН ЖЕ — КРИВОНОГОВ Ю. А.

Началась эта история в 1990 году в Киеве. При украинском Минздраве робко пустил корни институт души «АТМА». В штабте числился двое — Юрий Кривоногов и его жена Мария Цингун. Институт издавал сочинения Кривоногова по йоге, биоэнергетике, вопросам жизни после смерти и выпускал газету «АТМА».

Кто они, организаторы института и газеты «АТМА», «Великого Белого братства» или «Братства ЮСМАЛОС», авторы учения с подобным же названием?

Из досье МВД Украины: «Развивается скрывающийся следствия Кривоногов Ю. А., 1941 года рождения, уроженец села Старая Криуша Воронежской области, русский, образование высшее, кандидат технических наук... Кривоногов сам избрал себя Богом на земле, а в религиозной запрещенной общине «посвященных» института души «АТМА», перешедшей в общину «Великое Белое братство», в которой является «патриархом», присвоил себе религиозное имя «Юоанн Свами»...

Кривоногов характеризуется как потенциальный сексуальный маньяк, тщеславен, жесток. Все его приказы должны выполняться беспрекословно. Он в совершенстве владеет биоэнергетикой, гипнозом, применяя который нейтрализует волю человека и делает его послушным, неспособным к сопротивлению. Его программа управления общиной основана на моделировании и кодировании избранной жертвы (жесты) в «зомби», что происходит уже при «крещении» и «посвящении» в «Великое Белое братство».

Эта ориентировка в начале года была адресована в МВД Российской Федерации и Центральное бюро Интерпола с просьбой оказать помощь в розыске и аресте Кривоногова. В ней же сообщалось, что, по известным из разных источников данным, в общине «белых братьев» при исполнении религиозных обрядов возможны человеческие жертвоприношения. Вытекает это из учения «ЮСМАЛОС», в котором смерть на костре возносится как очищение бременной души от всех грехов.

Сам Юрий Кривоногов утверждает, что ранее он воплощался как патриарх нашего Царя Земного, говорит, что пришел спасать род Адамов. Его спутница

поведнической литературой, они с усердием распространяли идеи «ЮСМАЛОС» или тщеславного инженера-кибернетика Кривоногова, который и в названии утвердил свое «я»: ЮС — Юоанн Свами, МА — Мария Дави, ЛОС — Логос — Искус Христос.

В Киев члены кривоноговской общины не только зарегистрировали свою организацию с легким сердцем украинского Минздрава, но и свободно проповедовали. Только после потока заявлений в милицию с просьбами найти пропавших детей, прокуратура Киева потребовала роспуска общины, возбудила против Кривоногова уголовное дело по фактам «посвящения» на личность и права граждан под видом религиозных обрядов и мошенничества. Как потом выяснилось, «Отцу Небесному» (он же Ю. Кривоногов) оказалась свойственны многие земные «радости». Помимо доходов от распространения литературы, собраний пожертвований, лично ему передавались крупные суммы денег, вырубленные при продаже имущества, квартир, домов людей, ставших после его напутственного слова на путь проповедников и не нуждающихся более ни в недвижимости, ни в деньгах. Возможно, на эти деньги Ю. Кривоногов и М. Цингун совершили в 1990—1992 гг. поездки в Болгарию, Венгрию, Югославию, Польшу, Чехословакию, Швейцарию, Канаду, Израиль.

Из заявления Комитета пострадавших родителей: «Кривоногов скривился, а верующие-вербовщики в основном переехали в Украину в Россию и другие страны СНГ. Во многих российских городах есть подразделения. Исчезнувшую в Екатеринбург старшелексисцу Елену Волкову (фамилия изменена — Авт.) нашли в п. Волчанск, куда, как выяснилось, «белые братья» переправили ее после принятия у них «крещения». А его она приняла вместе с другими, намеренными в «посвященные» в г. Красноуральске. Как она попала туда — неизвестно. Даже когда девочку вернули домой, она находилась в состоянии глубокого гипнотического транса и все твердила про «конец света», что надо к нему готовиться.

Согласно учению «ЮСМАЛОС», Страшный Суд назначен на 24 ноября 1993 года. Дальше все просто: принимающих пресвятую троицу «ЮСМАЛОС», признавших Марию Дави Матерью мира ожидают судьба «божьих детей», не принявших — удел богооставленных. Их ожидают величайшие скорби и муки. В газете «АТМА» можно прочесть: «Юсмалиане! 12 тысяч душ людей погибнут в качестве жертвы за свидетельство Матери мира и будут ждать своего часа. Готовьтесь к этому, дети мои! Это ваш долг — смыть кровью своею грехи несчастного человечества!».

Из досье МВД Украины: «Со слов проповедников «Белого братства» установлено, что этой религиозно-фанатичной общиной в ноябре 1993 года в Киеве планируется проведение акции, связанной с тем, что наша планета должна перейти в другое измерение, что вызовет всеобщие катаклизмы. В связи с этим «белые братья» будут возбуждаться от своего материального тела, т. е. покончат жизнь самоубийством. 24 ноября 1993 года по учению «ЮСМАЛОС», отводится роль Иерусалима».

Свершился ли запланированное жеперором Кривоноговым, покажет время и наше отношение к «Белому братству». Одно ясно: испытание уготовано нам серьезное, масштабы его труднопредсказуемы, но есть все возможности пресечь действия самозваного «Отца Небесного» и его «апостолов».

На снимке: Юрий Кривоногов и его жена Мария Цингун.

Мнение читателей

«ЧЕКОВЫЕ ФОНДЫ СКРЫВАЮТ ИНФОРМАЦИЮ ОТ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ВАУЧЕРОВ»

№ 121

«Прочла в «Известиях» исследование о работе чековых инвестиционных фондов (в частности, об «Альфа-Капитале») и не спала всю ночь. Я отослала два ваучера в адрес этого фонда. Немаловажную роль в этом сыграла реклама в вашей газете.

Из статьи узнала, что работники фонда неуважительно относятся к мелким акционерам. Я это почувствовала на себе. Ваучеры послала еще 4 мая, и мне, кроме уведомления о получении, до сих пор не прислали сертификат на право владения акциями, хотя согласно рекламе обещали сделать это в течение 25 дней. Что же мне теперь делать? Ведь за пересылку ваучеров я заплатила 4 тысячи рублей, что при моей зарплате в 10 с небольшим тысяч весьма значительная сумма. Кроме того, я одна воспитываю сына, и мне небезразлично его будущее, в том числе и финансовое.

И. ВАРФОЛОМЕЕВА, инженер-химик, САРАТОВ.

«КОШМАР НА КОСМОДРОМЕ»

№ 125

Завод «Прогресс», к которому мы относимся, находится в Самаре, а сборочно-испытательный комплекс, на котором работает коллектив, на космодроме «Байконур». Занимаемся сборкой ракеты-носителя «Энергия». Работаем и не знаем, а нужно ли все это?

Рушатся построенные для пусков «Энергия» стартовые комплексы, зарастают травой аэродром, на который совершал посадку «Буран», а мы, работники космической отрасли, которой еще недавно так гордились, оказались прямотаки в странном положении. Зима прошла в борьбе с холодом, корпус практически не отапливался, высокоспециальные специалисты осваивали профессии водопроводчиков — заменяли разорванные отопительные системы, сливали воду из магистралей, чтобы не допустить нового размораживания. Пришло лето, а вместе с ним и новые проблемы: постоянная нехватка воды, не говоря уже о том, что она вообще мало пригодна к употреблению. Остановка компрессорной станции, заполнение подземных сооружений дренажными водами, постоянная угроза аварии из-за неуплаты и так далее. При этом в корпусе находится на хранении несколько собранных ракет, уникальное оборудование, и посещающие иностранные делегации продолжают удивляться и восхищаться нашим комплексом.

Наш механический цех (станочный парк — около 300 единиц), который может изготавливать любое оборудование, нормальное функционирование уже не может. Поставка материалов и инструмента с базовой предприятия в Самаре остановлена из-за таможенных сборов. Представьте: чтобы отправить прибор на проверку в свою же заводскую лабораторию, нужно заплатить пошлину.

Г. СОНИС, руководитель предприятия, Е. ДРОЗДОВ, гл. инженер, всего 12 подписей. КАЗАХСТАН.

«АДОЛЬФ ГИТЛЕР В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ»

№ 108

Я ждал реакции правоохранительных органов С.-Петербурга на эту статью. Увы, она не появилась. Разве не вызовом общественному мнению является возмутительный факт, когда 22 июня в городах продавалась книга Гитлера «Майн камф»? Я, как гражданин России, возбуждаю перед Конституционным судом ходатайство о рассмотрении беспомощной, а скорее, безответственной позиции правоохранительных органов С.-Петербурга и других городов, где создаются фашистские организации. И прошу дать этому принципиальную оценку.

Думается, что КС в кратчайший срок должен обратиться в Верховный Совет с предложением о принятии закона, определяющего уголовную ответственность за создание фашистских организаций и их деятельность по пропаганде национальной и расовой вражды. В законе должна быть статья, по которой бездеятельность правоохранительных органов по борьбе с растущим русским фашизмом также является наказуемой.

Не следует забывать мюнхенские пивные, где все началось сравнительно «мирно», за кружкой пива, а закончилось гибелью во второй мировой войне около 80 миллионов человек. Благодарные к добру не приведет, да и просто преступно.

М. РУТЕНБУРГ, ветеран войны и труда, С.-ПЕТЕРБУРГ.

ЗАЩИТНЫЕ ФИЛЬТРЫ

для мониторов компьютеров любых типов.

CRT MEGASTAR

- ЗАЩИТНЫЕ ПОЛЯРИЗАЦИОННЫЕ ФИЛЬТРЫ «СРТ» с заземлением (Сингапур) — 11500 руб.
- ЗАЩИТНЫЕ ФИЛЬТРЫ «MEGASTAR» (Тайвань) — 4500 руб.

ТОЛЬКО А/О "РЕДО" предоставит Вам всю гамму защитных фильтров!

Поставка с Московского и Санкт-Петербургского складов.

Акционерное общество "РЕДО".
МОСКВА, Новопередевинская ул. 8, к. 223 (с 11.00 до 17.00)
Почтовый адрес: 107005 Москва, а/я 33.
Телефоны: в Москве (095) 402-08-85, 438-70-19; факс: (095) 267-73-30, в Санкт-Петербурге (812) 114-26-41 (с 6.00 до 24.00).

А/О ТЕТРА-ПРО
дилер фирмы RISO Deutschland GmbH

Идеальное размножение документов

РИЗОГРАФ

Ваша мини-типография

130 копий/мин
бумага - любая
6 цветов

Покупайте сегодня!

(095) 965 07 74
(095) 965 07 75
fax (095) 965 07 56

105203, Москва, а/я 10

SOLBY HOLDING

Торговый центр "РИНО" со складов в России:

- ✓ "RIFLE" — джинсы, брюки,
- ✓ "TROPICANA" — купальники,
- ✓ "RICO PONTI" — рубашки, блузки, мужские и женские костюмы,
- ✓ "EVELIN" — женское белье.

Тел. в Москве: (095) 945-44-65, 274-13-78, 227-18-49

Торговые знаки принадлежат:

- ✓ "RIFLE" — компания SUPER RIFLE (Италия)
- ✓ "RICO PONTI" — компания SOLBY FASHION (США)
- ✓ "TROPICANA", "EVELIN" — компания SOLBY APPARELL (США)

aurora, CITIZEN

калькуляторы (8-16-разрядные). От карманных до настольных машин;

сервисное обслуживание — Teotek — обслуживание

MURATA предлагает

факсы — только адаптированные модели, факсимильные сети;

Телефоны в Москве: 456-35-80, 453-81-72 (8.00-18.00)

Фирма "ГРИН и А инвест" по доступным ценам предлагает мебель румынского производства: спальни, жилые комнаты, кабинеты, кухни, столовые.

Адрес фирменного магазина-салона: Москва, ул. Кусковская, 21/1 (проезд до ст. метро "Перово")
Тел.: (095) 309-36-27 (магазин), 193-72-00 (офис)

COMPUTER MECHANICS

ТОЧНАЯ МЕХАНИКА ВАШЕГО БИЗНЕСА

Компьютеры DELL	Принтеры Epson
Dimension 450/MD \$3190	Epson LX-100 \$ 270
Dimension 433/MD \$2690	Epson LX-1050 \$ 429
Компьютеры MSC	Epson FX-1170 \$ 599
486DX2/66/4/340 EISA \$3990	Epson DFX-5000 \$2190
486DX/50/4/340 EISA \$2990	Epson DFX-8000 \$3190
486DX/33/4/200 VLB \$2790	Epson LQ-100 \$ 349
486SX/25/2/80 \$1490	Epson LQ-570 \$ 490
386DX/40/4/120 \$1490	Epson LQ-1070 \$ 590
386SX/33/2/80 \$1190	Epson DLQ-2000 \$1290
386SX/33/1/40 \$1049	Epson EPL-5000 \$ 790
	Epson EPL-5200 \$ 890

DELL Notebooks Мониторы Samsung

System 325 SLI Super Slim \$2390	SyncMaster 3, 28 \$ 317
Dimension NL25C Color \$ 2790	SyncMaster 2, 39 \$ 277

Цены включают все налоги и 1 год гарантии. Оплата в рублях — по курсу ЦБ. Поставка оборудования со складов в Москве. • Оптовая скидка — до 10 %

117418 Москва, ул. Красикова, 32 (метро "Профсоюзная")
Тел.: (095) 129-3644, 129-3622 Факс: (095) 129-3500

KROMMEL

Оптовые поставки: ЧАЯ (со склада в Москве) и шоколада.

г. Москва, ул. Садовая-Черногрозская, д. 11/2.
Тел.: 208-52-78; тел./факс: 207-73-43.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР BMW

АРТЕКС

В нашем автосалоне Вы можете: приобрести новые автомобили BMW 3, 5, 7 и 8-й серий со склада в Москве; заказать автомобиль любой серии в индивидуальной комплектации.

К Вашим услугам: гарантийное обслуживание (1 год); оригинальные запасные части и аксессуары; возможность обмена купленного у нас автомобиля на новый в течение двух лет.

АВТОСАЛОН: г. Москва, ул. Нижняя Масловка, 10
Тел.: 203-65-17, 203-39-89

С УДОВОЛЬСТВИЕМ ЗА РУЛЕМ

Ваш компьютер ждет Вас! 386SX-20/RAM 1Mb/HDD 40Mb/SVGA... \$ 816

ТЕСТ НА ВЫЖИВАНИЕ ПРОШЛИ НЕ ВСЕ КАНДИДАТЫ В КОСМОНАВТЫ

Богдан СТЕПОВОЙ, студент МГУ

В Звездный городок после прохождения сборов в горах и на побережье Черного моря возвратилась группа космонавтов. Вернулись не в полном составе.

НА БЕЛОРУССКОЙ ГРАНИЦЕ ЛОВЯТ ИНДИЙЦЕВ И ПАКИСТАНЦЕВ

Михаил ШИМАНСКИЙ, «Известия»

Ночью организованная группа в составе 31 человека — граждане Индии, Пакистана, Турции — попыталась нелегально перейти белорусско-польскую границу.

разрешительных записей на пересечение границы. Установлено, что пакистанцы прибыли в Гродно из Киева, Москвы и Ташкента.

ВНИМАНИЮ БЛИЗОРУКИХ! МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ ВЫ МОЖЕТЕ НОСИТЬ НЕ СНИМАЯ.

Срочного обмена водительских удостоверений не ожидается

Валерий ЯКОВ, «Известия»

По возникшим вдруг слухам, видимо, спровоцированным обменом денежных знаков, в ГАИ тоже задумана эпопеальная акция по немедленной отмене водительских прав старого образца.

Опасная болезнь в Ростовской области: ДВОЕ УЖЕ СКОНЧАЛИСЬ

Юрий БЕСПАЛОВ, «Известия»

Заболевания крымской геморрагической лихорадкой отмечены, как вчера сообщали «Известия», в Ростовской области.

рекомендовано перейти на стойловое содержание скота. Бригады лесников начали активную раскиску лесопосадок, парков и лесных зон.

СМОТРИТЕ НА МИР С НАМИ! Изготовленные на оборудовании фирм «ФЕЛПЕР», «СИТИ КРОУН»

МАТЧ ТОВАРИЩЕСКИЙ, НО ВОВСЕ НЕ ПРОХОДНОЙ

Андрей ПЕТРОВ, «Известия»

28 июля на стадионе «Мишель Орнано» во французском городе Нанте футбольная сборная России проведет товарищеский матч с национальной командой Франции.

Американский конгресс против Олимпиады в Пекине

Владимир СКОСЫРЕВ, «Известия»

Палата представителей США выплеснула бочку масла в костер закулисного соперничества между шестью городами, претендующими на право принять у себя Олимпиаду 2000 года.

Писчая бумага, Расходные материалы, Ремонт копировальной техники

САМЫЙ БОЛЬШОЙ ОПЫТ ПРОДАЖИ И МОНТАЖА! TELEFONNYYE STANCIИ Panasonic

ТВ СРЕДА, 28 июля. I КАНАЛ ОСТАНКИНО

Table with program listings: 6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 и 0.35 Новости.

Table with program listings: II Международного музыкального фестиваля «Славянский базар».

Table with program listings: Передача 1-я. 14.30 «Чада Светлой России».

Издаётся АО «Редакция газеты «Известия». Главный редактор И. ГОЛЕВЫЙ.

103791, ГСП, Москва, К-6, улица Таврская, 18, корпус 1.

Телетайп: 11129 вест. Факс: 209-53-94, 230-23-03, 230-23-05.

Издательство «Известия Советов народных депутатов Российской Федерации».